

## 切实为基层信贷人员松绑减负 普惠信贷尽职免责规定来了

据新华社北京8月2日电（记者 李廷霞）国家金融监督管理总局2日对外发布《关于普惠信贷尽职免责工作的通知》，将尽职免责适用对象扩大至小型微型企业、个体工商户、小微企业主和农户等重点领域贷款，细化免责、追责情形，切实为基层信贷人员松绑减负，解除敢贷、愿贷的后顾之忧。

通知指出，银行业金融机构在普惠信贷业务出现风险后，经过有关工作流程，认定相关人员尽职履行责任的，免除其全部或部分责任，包括内部考核扣减分、行政处分、经济处罚等责任。

通知提出了鼓励担当、尽职免责、失职追责问责的原则，分别列举了应免责情形、可减免责任情形和不得免责情形。一是对于有确凿证据证明相关人员违反有关法律法规、监管规定和内部管理制度，失职或履职不到位的，要求原则上应免除全部责任。二是在应免责情形的基础上，对于未违反有关法律法规和监管规定，基本履行了岗位职责，仅存在轻微过失的，明确可视情况减责、免责。三是结合当前监管重点关注的违规问题，对于有重大过错的人员，明确不得免责。

美媒：

## 哈马斯领导人 被藏于下榻宾馆的炸弹炸死

□海洋

美国多家媒体1日报道，两天前在伊朗首都德黑兰遭暗杀身亡的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人伊斯梅尔·哈尼亚并非死于空袭，而是被藏于他下榻宾馆的炸弹炸死，爆炸装置在事发前大约两个月就安好，经遥控引爆。

据美国《纽约时报》报道，伊朗、美国等国官员透露，暗杀所用炸弹大约两个月前被偷运入德黑兰北部一家宾馆。这家宾馆由伊朗伊斯兰革命卫队负责运营和保卫，哈尼亚曾多次入住。当地时间7月31日凌晨2时左右，确认哈尼亚待在房中后，爆炸装置被远程引爆，炸死哈尼亚和一名保镖。

报道所附照片显示，被认为是哈尼亚遇刺地点的宾馆部分窗户碎裂，一面外墙部分坍塌，蒙着绿色防水布，看上去没有遭导弹击中的迹象。

哈马斯政治局主席哈尼亚7月30日在德黑兰出席伊朗总统马苏德·佩泽希齐扬的就职仪式，次日凌晨遭暗杀。哈马斯当天发表声明称，哈尼亚遭空袭身亡。

《纽约时报》1日称，伊朗媒体当时转述一些目击者的说法，称看到类似导弹的物体击中哈尼亚的房门窗户后发生爆炸，一些报道据此推断哈尼亚可能死于无人机发射的导弹。

伊朗政府和哈马斯均认为这次暗杀事件系以色列所为，在美媒最新报道中，以匿名为条件接受采访的多名美国官员也同意这一判断。报道称，有不具名的伊朗官员透露，初步调查显示，爆炸装置的精准度与2020年以色列暗杀伊朗核物理学家穆赫辛·法赫里扎德所用的人工智能远程遥控武器类似。

爆炸装置如何被偷运进宾馆依然

## 美俄大规模换囚意味着什么

□胡若愚

美国和俄罗斯两国阵营1日在土耳其首都安卡拉进行冷战结束以来最大规模换囚。美国及其北大西洋公约组织盟国释放8名俄罗斯人，俄方释放16人，其中包括美俄之间就换囚议题拉扯许久的几名“要犯”。

一些分析认为，大规模换囚并不意味着美俄关系的突破性改善，但说明美俄之间依旧保持沟通渠道。

【密谈已久】

这次获释人员包括因间谍罪在俄获刑的美国《华尔街日报》驻莫斯科记者埃文·格尔特科维奇、美前海军陆战队队员保罗·惠兰，以及因在德国暗杀一名原车臣分离主义武装指挥官而被判终身监禁的俄罗斯人瓦季姆·克拉西科夫。

据聚焦俄罗斯报道的美国在线杂志《知情人》1日披露，美俄之间关于换囚的秘密谈判在2022年上半年就开始了。当时讨论用德方关押的克拉西科夫交换俄方关押的俄反对派领导人阿列克谢·纳瓦利内。俄罗斯总统弗拉基米尔·普京去年12月暗示，他希望俄美就释放格尔特科维奇达成“解决方案”。

谈判并不顺利。《知情人》说，普京一开始希望用格尔特科维奇交换克拉西科夫。克里姆林宫起初认为，只要跟美国谈就够了，美国能够影响欧洲盟友。但是，克拉西科夫被监禁在德国，德方参与换囚谈判是必然的。然而，德国方面只愿意讨论用克拉西科夫交换纳瓦利内。

报道说，双方朝着这个方向谈，但俄方迟迟不愿意把纳瓦利内加入换囚名单。今年2月，纳瓦利内在狱中猝死。德国4月发出信号称，有意同意俄方用多人交换克拉西科夫一人。

德国政府1日说，释放克拉西科夫这样一名罪犯，“不是一个轻松的决定”。

法国国际与战略事务研究所研究员卢卡斯·奥班认为，换囚协议显示美国和俄罗斯之间保持联络，渠道畅通，就像美国与苏联在“冷战”时期那样，“双方进行讨论，而且是长时间对话”。

美俄之间上一次大规模换囚是在2010年，涉及14人。美联社说，自2022年2月俄乌冲突升级以来，美俄之间仍有数次换囚。最引人注意的2022年12月，俄罗斯释放因持有和走私毒品罪名而获刑的美国女子篮球运动员布兰妮·格里纳，美国释放俄军火商维克托·布特。但美俄关系未见改善。

美联社说，换囚意味着双方就共同利益进行协调并作出妥协，不应夸大其意义。但是，在两国公开对抗的情况下，能够达成协议，依旧值得注意。（新华社专特稿）

## 关注巴黎奥运会



这场比赛异常艰难，对我俩来说也是第一次，整场比赛都咬得很紧。我最后就没忍住，就哭了一点点。

### 一金一钻 黄雅琼收获双重幸福

▶8月2日，在巴黎奥运会羽毛球混合双打决赛中，中国组合郑思维/黄雅琼夺得金牌。在颁奖仪式后，中国羽毛球运动员刘雨辰在赛场上向黄雅琼求婚。图为黄雅琼展示戒指。

在我看来，每一场球可能都会像昨天那样艰苦，但最重要的是，最后能够赢下来。

▶晋级决赛的樊振东将与瑞典选手莫雷高德争夺男单金牌。

8月2日，中国选手龙道一（下）/王宗源在比赛中。（本版稿件均由新华社发）

## 王宗源/龙道一男双三米板 夺“梦之队”巴黎奥运第四金

新华社巴黎8月2日电（记者 李嘉 乔本孝）2.07分险胜！中国跳水组合王宗源/龙道一2日夺得巴黎奥运会男子双人三米板冠军，为中国跳水队赢得巴黎奥运第四金，“梦之队”也包揽了双人跳水全部4枚金牌。

当天，王宗源/龙道一在决赛中遭遇了来自墨西哥的奥斯马尔/塞拉亚·埃尔德南德斯的有力挑战。

“惊心动魄！”王宗源赛后说。当日的决赛是王宗源和龙道一配合一年多来遇到的最大困难，龙道一在第三跳和第四跳都出现了失误，两人在四跳后分数被墨西哥组合反超了0.24分。好在他们及时稳住了心态，第五跳后又夺回第一的位置，超过了墨西哥组合1.08分。

最后一跳，第三个出场的中国组合发挥出色，得到95.76分，总分446.10分暂列第一。最后一个出场的墨西哥组合则背水一战，拿出全场最难的动作——难度系数高达3.9的5156B（向前翻腾两周半转体三周屈体），他们这一跳得到了94.77分，虽然没有超过中国队，但得到了全场的热烈掌声，最后以444.03分获得亚军。第三名是英国组合拉夫尔/哈

丁，成绩是438.15分，拉夫尔也是中国队的老对手，是2016年里约奥运会此项目冠军。

“我不知道他（龙道一）知不知道我们一度被超过去了，我不想让他看比分。”王宗源说，“我就跟他说‘怕什么，没什么可怕的！’因为他一直在看分数，我就说‘不许看分数’。”

龙道一紧接着说：“我知道（落后了）。老王及时给我做了心理辅导，激励了我！那两个转体动作实在不应该失误，我就是还是有点怕，第一次参加奥运会没有保持平常心。”

最终分数出来后，一贯表现淡定的王宗源少见地趴在队友肩膀上掉了泪。“这场比赛异常艰难，对我俩来说也是第一次，整场比赛都咬得很紧。我最后就没忍住，就哭了一点点。”

虽然只有22岁，但王宗源在国家队的绰号却是“老王”。从谢思埸、曹缘到龙道一，东京奥运会以来，王宗源的男双三米板搭档已更换过多位，他在双人项目中的角色也历经变化，“上一届我是追赶者，这一届我是引领者，感觉责任更重了。”他说。

王宗源在巴黎奥运会还将参加男子单人三米板的比赛。

## “雅思”组合终于圆梦 国羽至少两金进账

新华社巴黎8月2日电（记者 许仕豪 周楚昀）“雅思”组合终于圆梦！在2日进行的巴黎奥运会羽毛球混双决赛中，郑思维/黄雅琼以21:8、21:11战胜韩国组合金元昊/郑娜银，夺得金牌。

获胜后的两人面向看台纵情欢呼。这对享誉羽坛多年的中国组合，曾在东京奥运会的混双决赛中输给队友王懿律/黄东萍，如今巴黎的这块金牌，弥补了他们荣誉簿上的空缺。

当天决赛再战小组赛老对手，郑思维/黄雅琼展现出更兴奋的状态，开局就连得4分，随后攻势愈发凌厉，仅用20分钟就拿下第一局。第二局，韩国组合已经无力招架，“雅思”轻松以21:11获胜。

郑思维表示，两人来到巴黎就是为了拿金牌，无论对手是谁。从备战的细节到信心的建立，两人的每一个步骤都在计划之内，在场上把准备的一切都发挥了出来。

这场胜利意味着国羽在本届奥运会上将至少取得两枚金牌。当日上午，女双组合陈清晨/贾一凡和刘圣书/谭宁战胜各自对手会师决赛，为中国队提前锁定女双金牌。

混双铜牌战中，日本组合渡边勇大/东野有纱以21:13、22:20战胜韩国队的徐承宰/蔡侑玎。

据新华社巴黎8月2日电（记者 田光雨 许仕豪）2日，郑思维/黄雅琼夺得巴黎奥运会羽毛球混双冠军。颁奖仪式后，黄雅琼走下领奖台，向观众挥手致意，走到运动员出口正要离开时，早已等候在那里的国羽男双运动员刘雨辰手持鲜花把她叫住。

刘雨辰把手中的鲜花送到黄雅琼手中，单膝跪地。惊讶的黄雅琼好像已经知道接下来要发生什么，幸福地捂着嘴，脸上写满笑容。

刘雨辰从口袋里掏出一个盒子，打开盒子，一枚闪闪发光的戒指出现在黄雅琼面前。刘雨辰对黄雅琼说出爱情誓言，大声问：“你愿意嫁给我吗？”

黄雅琼激动地点头答应，刘雨辰把戒指戴在了她的左手无名指上。两人深情相拥，十指相扣，向现场见证这一切的观众展示着他们的幸福。黄雅琼在接受采访时说，很开心在这个场馆同时拿到金牌和订婚戒指，在人生的两条道路上都更进了一步。

## 国乒锁定女单金牌 樊振东晋级决赛

孙颖莎用时39分钟以4:0速胜日本选手早田希娜。本场比赛，早田非常顽强，手腕受伤的她依然打出多个好球。赛后，孙颖莎第一时间询问了她的伤势。

“今天早田确实受到身体影响，一下来我也在关心她，我觉得竞技体育虽然有输赢，但健康才是最主要的。早田在巴黎周期实力非常强，她的发挥很稳定。”孙颖莎说。对于决赛，孙颖莎言简意赅：“希望自己不留遗憾。”

男单半决赛中，樊振东与法国17岁小将菲利克斯·勒布伦的比赛波澜不惊，“小胖”早早进入状态，牢牢掌握比赛节奏，最终以11:8、11:6、11:7和11:5获胜。

赛后，樊振东认为四分之一决赛4:3险胜日本名将张本智和给了自己信心。“通过昨天的比赛，我觉得自己更加自信了，包括在场上坚定地执行战术，所以今天的效果非常不错。”樊振东说，“在我看来，每一场球可能都会像昨天那样艰

苦，但最重要的是，最后能够赢下来。所以不管是今天顺的时候，还是昨天落后的时候，我都很坚定地想去赢下比赛。”

另一场半决赛在巴西选手雨果·卡尔德拉诺和瑞典选手莫雷高德间展开，后者在32强赛淘汰了头号种子王楚钦。最终，莫雷高德以4:2战胜对手闯入决赛，成为继2000年悉尼奥运会后的瓦尔德内尔后，时隔24年再次闯进奥运会乒乓球男单决赛的瑞典选手。

## 国际奥委会运动员委员会委员加索尔： 很遗憾中国运动员接受高频检测 呼吁各方尊重WADA权威性

外不利因素，这直接反映在中国运动员接受的高频检测。自2024年1月1日至巴黎奥运会前夕，中国游泳队平均每人接受反兴奋剂组织检测21次，这一数字远高于美国队的人均仅6次和澳大利亚队的人均仅4次。

加索尔表示，美国媒体的报道具有“争议性”，而加大对中国运动员检测力度以证清白做法令他“感到遗憾”。

“在我看来，我希望每个人都可

以了解WADA的工作，尊重他们并理解他们的检测流程，相信他们在保证体育比赛公平性上的权威。”加索尔说。

“面对目前没有任何异常检测结果，我不确定对中国运动员如此高频的检测是否是正确的。”加索尔说。

加索尔曾代表西班牙男篮参加了2004年雅典到2021年东京之间的五届奥运会，作为曾经征战奥运赛

场的一名运动员，他对中国游泳运动员的处境表示同情，同时也赞扬了中国运动员对兴奋剂检测的配合。

“这对运动员来说很不容易，他们要在一天之内接受从早到晚的多次检测，休息和训练的安排因此被打乱，我很钦佩中国游泳运动员对检测的配合。”加索尔说，“无论是哪个国家（地区）的选手，我都不希望类似情况再发生。”